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Experiéncia - Venturi




O que a reducao de area
origina?




Val originar um aumento
da carga cinética e em
consequéncia uma
diminuicao da carga de
pressao!




Isto pode ser comprovado em uma bancada
de laboratorio




Equacionamento no venturi

» Considera-se fluido ideal e aplica-se a equacao
de Bernoulli de 1 a 2:
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Como venturi esta instalado em um plano
horizontal temos que a carga potencial (z) é
constante, portanto:
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Pela equacao da continuidade
aplicada a um escoamento
Incompressivel e em regime
permanente temos:
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Substituindo na equacao anterior :
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Atraves de uma manometro diferencial
em forma de U instalado entre as
secoes 1 e 2, temos:
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A velocidade v, calculada
anteriormente é teorica, isto
porque consideramos um
fluido ideal, ou seja, um
fluido que escoa sem ter
perda de carga.




Nesse caso determinamos a vazao tedrica e com
a definicao de coeficiente de vazao a vazao real:
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Coeficiente de vazao —» Cp =
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No laboratodrio, objetivamos obter a curva de calibra
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determinar as seguintes curvas:
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Exemplo de curva de calibracao

Curva de calibragao

600
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Exemplo de curva caracteristica do venturi

||
il
T

104 152 3 4 56

Whp

81015 2 3 4 56 8 10°

Nimero de Reynolds -

‘,IJ.

calculado com Qreal

15




Exerciclos:

G Em uma nstalacdo hidraulica instalou-se um medidor de vazdo do tipo Venturi
para estimar a vazio de escoamento da agua na instalacido. Sabendo-se que &
max. do Ventur € 1gual a 20 mm, & garg do Ventun € igual 10 mm. Desnivel
do mercurio no manometro diferencial 20 cm e que o coeficiente de vazio do
venturi e 0,95 pede-se:

a) a diferenca de pressdo enfre a area max. e a garganta
b) a vazdo teodrica no venturi
¢) a vazdo real do escoamento.
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No trecho da instalacdo representado a seguir a agua escoa em regime

turbulento e o coeficiente de vazdo do Ventun: e 1gual a 0,97. Nesta situacio,
pede-se:

a) a vazdo real do escoamento;
b) os desniveis h, e h,

Dados: Dg =208 mm; D; =Dy =Ds; = 25 mm; Yg.0 = 10° kegf/ m’: Vo =10° m’ /s
e yue = 13600 kgt / m’
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Dado para o exercicio 2:

1,00

0,99

0,98

0,97

0,96

0,95

054

104 15 2

3 456 810%15 2

Nimero de Reynolds I’i‘ﬂ;p

3 456 810°

18




Sabendo que o Venturi a seguir tem um coeficiente de
vazao igual a 0,98, pede-se determinar a vazao real do
escoamento, sao dados: A, =10 cm?; A, =5 cm?;
Yagua = 1000 kgf/m? e y,, = 13600 kgf/m3

mercurio
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No esquema da figura o escoamento ¢ em regime permanente, unidimensional de um fluido ideal
Determinar a velocidade na garganta do venturi. Dados: Yo = 1000kgf/m’; vi, = 13600kgf/m”.

comegar!
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